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A sportsajtó szabadsága.
Olvasóinknak bizonynyal élénk emlékeze­

tükben él még az a botrány, melyet az az 
athléta okozott, a ki nagyon zokon vette, 
hogy lapunk egy nyilvános szereplését neki 
nem tetsző módon kritizálta. Most hasonló 
eset történt: Súrpy István, a Kolozsvári Egye­
temi Athlelikai Club elnöke, és az Erdélyi 
Sportláp szerkesztője ugyanis rossz néven 
vette, hogy a Nemzeti Sport ez. laptársunk 
elitélte az ő nyilvános, sport terén történő tény­
kedését. Nyilatkozat, párbaj stb. lett a vége 

Az első eset hullámai ma már hál' istennek 
teljesen elsimultak, önök is, mi is napirendre 
tértünk fölötte. A második esetbe nem akarunk

1. Felállás és kezdés a birkózásnál.
beleavatkozni: végre is nem reánk tartozik a 
dolog, meg aztán a napilapok, ..véres párbaj , 
„vívó bajnokok véres párbaja“ és hasonló 
czímű hírekben eléggé kiaknázták a dolog 
szenzáczióját.

Mi tehát nem az esettel, még kevesbbe 
annak részleteivel akarunk foglalkozni, hanem, 
mint szimptómát akarjuk tárgyalni A szimp- 
tóma pedig az, hogy sportsmaneink újabban 
nagyon félre értik a sajtószabadságot, a 
lapok kritikai jogát és szabad vélemény nyil­
vánításának jogát.

Félreértések tisztázása végett, ki kell jelen­
tenünk, hogy a 48 : XV111. sajtótörvény, 
a sportsajtóra is kiterjed. A sportsajtónak is 
joga van mindent megírni, a minek bizonyí­
tása tárgyilagos érvekkel történik és sem 
felekezet, sem osztály ellen nem izgat stb. 
Joga van tehát bárkinek nyilvános műkö­
dését, közszereplését kritika tárgyává tenni. 
A ki a közszereplés terére lép, annak el kell 
készülnie erre. Mi sem természetesebb, hogy

itt is csak addig mehet a kritika, a mig a 
jellembe, becsületbe nem vág lancettejével

Hogy joga van-e ? Sőt egyenesen köteles­
sége ! Mert csak arra való a sportláp, hogy j 
örökkétig verseny - referádákat, rekordokat 
hozzon ? Nem bizony, hanem az is czélja, 
hogy eszméket adjon, irányelveket szabjon, 
és végül, — és ez az, a mire most hivat­
kozni akarunk: — hogy tévedéseket, hely- ! 
telenségeket fedezzen fel, azokra rámutasson, 
azoktól óvjon másokat Ezt kell tennie, még 
akkor is, ha a tévedés, a helytelenség, szemé­
lyekkel van kapcsolatban.

A napisajtóban, szaklapokban, élczlapokban 
napról-napra látjuk, tréfásan és komolyan, 
mint állítják pellengérre, mint figurázzák ki 
a politika, a közélet ismert, nagy szereplő 
alakjait. Azért nem fordítják fel a világot; 
talán fáj is nekik néha, de hát - ha csak 
becsületükbe nem vág a dolog — nem 
tehetnek semmit, mert tudják, hogy a kritika 
úgy kiséri a nyilvánosan szereplő embert, 
mint az árnyék Miért legyenek éppen a sports- 
manek a legérzékenyebbek, legtürelmetleneb­
bek — és legigazságtalanabbak ? ! Egy kemé­
nyebb szó s meg van a patália: tant de bruit 
pour line omelette. Módjukban van, hogy a 
rájuk olvasott hibát jóvá tegyék, hogy leg­
közelebb megczáfolják akár tettel, — ha toll­
forgató emberek - akár írásban is. Ez utóbbi 
esetben még nyer is a közérdek (ez esetben 
a sportügy), mert tisztázódik a kérdés.

Értsük meg egymást: mi nem az „esetet“ 
akartuk most bírálhatni, nem akartunk ebben 
a dologban iteletet mondani, nem akartunk 
dönteni, hogy kinek van igaza: Sarpy 
Istvánnak-e, a Nemzeti Sportnak-e, dr. Nagy 
Bélának-e, — mi csak az alkalmat használtuk 
felárrá, hogy eleve is tiltakozásunkat jelentsük 
be az ellen, hogy a sportsajtó szájára akár 
szép szóval, akár terrorizmussal valaha is száj­
kosarat akarjon rakni valaki. A sportsajtónak 
is szabadnak keli lennie. Meg kell, hogy

JÁTÉK.
MÉRKŐZÉSEK.

I. osztályú bajnokság.
Budapesti Torna-Club I. 3:0 győz a 

Fővárosi Torna-Club ellen. 
Magyar Testgyakorlók Köre 1.1:0 győz 

a Műegyetemi Football-Club I. ellen, j 
Ferenczvárosi Torna-Club I. 5 : 2 győz 

a „33“ Football-Clubja ellen.
A múlt vasárnapi bajnoki mérkőzések ló 

événement-ja a Műegyetemi I'ootball-Club és 
a Magyar Testgyakorlók A’ö/r-nek találko­
zása volt.

v
3. Jobboldali Nelson átfordítása.

bírálja a hibákat, félszegségeket — ha kriti­
kája nem jár a magánbecsület tilosába — .s 
ha közérdeket szolgál. Mindezt azt hiszem mint 
az Erdélyi Sportláp szerkesztője, maga Sáipy 
István is aláírja. Dy g idl Zoltán.
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2. Hátsó alsó fogás jobboldali Nelson-nal.
A Magyar Testgyakorlók Körének a Ma­

gyar Úszó Egyesülettel szemben elért szerény 
eredménye s a .Műegyetemi b ootball-( lnbnak 
a Magyar Athletikai Clubbal szemben kivívott 
nagy győzelme : voltak azok az alapok, a 
melyekre építve múlt vasárnap a M. F. C. 
győzelmét vártuk. De összehasonlító ered­
mények és a papír-forrnak ingó alapjára 
épített profécziát, hamarosan ledöntötte a 
valóság: az M. T. K.-nelc szinte fölényes 
győzelme. Ez a fölény azonban csak az első 
félidőben volt szembeötlő, mert a, második 
félidőben — a mikor a M. 1 • C. súlyát mái 
megsínylették a M. 1. K. játékosai a M. 
F. C. volt a veszélyesebb támadó. Ha a 
csapatok játékmodoraról akarunk szolani . a 
M. T. K. játékát kell először felemlítenünk, 
mint olyant, amely összjáték és technika dol­
gában igazán szép fejlettséget mutatott. Külö­
nösen jó volt a csatársor, a melyben Károly 
játszotta a prímet, de Herquett, Zulu. Hollét
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és Deutsch (uj szerepében mint balszélső 
csatár) is jó összhangot teremtettek. A hall­
baekek között talp ala adott passzaival 
Pozsonyi tűnt fel, míg Nagy Kerenez, a kinek 
formáján meglátszott, hogy mostanában inkább 
birkózott, mint footballozott, magas labdáival 
nem igazi fedezet játékos. AM f. ( . csa 
pata nem mutatta igazi formáját: idegesen, 
lázasan mozgott. Még elösmert jó csatárai: 
Niessner, Aschner sem tudtak sokra menni, 
míg Nagy (Gross), a balszélső egy egész csa­
társornak való munkát végzett. A fedezet- 
sorban is csak Friedrich allta meg a sarat, 
de azt legalább jól Keiner még most sincs 
formában. Feynek pedig abszolúte rossz 
napja volt: minden rúgásában túlsók volt a 
„fals" s majd mind outra ment. Es harag­
ját úgylátszik, az ellenfélen akarta kitölteni.

A margitszigeti sporttelepen a Polonvi féle 
ezüstlabda tavalyi döntő küzdelmében részt­
vevő egvesületek mérték össze erejüket. A 
Fercuczvárosi Tovuu-CIitb-nsk jelenleg kitűnő 
conditióban levő csapata biztos tülénynyel 
verte a ,,33“-asokat, kik új, de meglehetős 
rossz összeállításban szerepeltek. Gillemot 
Kerenez valamikor elsőrangú erő volt s el­
ismert jó játékos, a ki ambitiózus, lelkes 
játékával nem egyszer segítette diadalra csa­
patát. Több mint egy esztendeje azonban , 
visszavonult az aktiv szereplés színteréről s j 
nyilván minden training nélkül próbálkozott i 
újra játszani. A próba nagyon rosszul sike- j 
rült s csapatának bizony többet ártott, mint j 
használt. Mostanában bizony már nem elég a 1 
lelkesedés és ambitió, hanem gyakorlat és tudás | 
is kell, a mi pedig Gillemotban bizony jelen- ! 
leg már nem igen van meg. A ,,33“-asok 1 
csapata különben nagyon derekasan állottá j 
meg a helyét s különösen a csatároktól lát- I 
tunk sok, szép kombinátióval keresztül vitt tá- 
madást. A védelem gyönge és távolról sem kö- j 
zelíti meg azt a nívót, melyen ősszel állott. 
Lili a kapuban határozatlan, a minek több- : 
szőr megadta az árát.

A F. 1". C. csapata újból bebizonyította, 
hogy méltó a bizalomra. Az egész csapat 
egységes szellemben, nagy kedvvel működött 
és méltán kiérdemelte azt a győzelmet, mely­
nek értékét még az is emeli, hogy egy neki 
nem szokott pályán mérkőzött.

A Fővárosi Torma-Club-nak idei második 
szereplése nem végződött olyan csúfos ku- 
darczczal, mint a két hét előtti. A Budapesti 
Torna-Club-bal szemben elég jól állotta meg 
helyét, sőt az első félidőben igazán szépen 
támadott és védett. A második félidőben 
azonban — szokása szerint — teljesen ki­
merült s ha a bíró a Fővárosiak iránt nem 
viseltetett volna olyan túlságos jóakarattal: a 
két hét előttihez hasonló vereség jutott volna 
a Fővárosiak osztályrészéül. A B. T. C. ele­
jétől végig fölényben volt, bar nagyon lehan­
goltam sőt idegesen játszott, a mit egyrészt 
az első félidő meddő eredménye, másrészt a 
bíró megokolatlan ítéletei s az azoknak nyo­
mán keletkezett alkudozások okoztak A 
B. T. (I. egy ízben egy olyan bántóan téves Ítélet 
miatt már ott akarta hagyni a pályát — a mit 
nagyon helytelen és meggondolatlan cseleke­
detnek kellett volna nyilvánítanunk. Annyit 
azonban elértek vele, hogy a büntetést a bíró 
leszállította és büntető rúgás helyett szigorított 
szabadrúgást ítélt meg. Az efféle határozat­
lanságok aztán azt eredményezték, hogy a 
bíró működését egyik csapat sem vette komo- 
1 van és a durvaságok napirendre kerültek, a 
minek néhány játékos kiállíttatása lett a kö­
vetkezménye. A mérkőzés egyébként változó 
jellegű volt s a Fővárosi T. V. ezúttal meg­
emberelte magát. Különösen a kapuvéd 
szerepe volt ez alkalommal jobb játékosra 
bízva. Az egyes mérkőzés lefolyása különben 
a következő volt:

B. T. C. I. F T. C. I.
Mielőtt n mérkőzés lefolyásáról referálnánk, a 

Lehel-utczai pályán uralkodó azsiai állapotot kell 
leírnunk. A pálya teljesen gondozatlan : out-vonalat

SPORT-VILÁG

■ootball-czipdk új típusainak

megtekintése végett szívesen latjuk a 
I. érdeklődőket.
Tisztelettel = PLÖKL (s II4 AS = 
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a legjobb akarat mellett sem lehet találni , a közép­
vonalat csak úgy találomra állapították meg. Mély 
kerékvágások húzódnak a pályán keresztül, ez ma 
Kában véve is lehetetlenné, sőt veszélyessé teszi 
a labdával való futást, hát még azok a gödrök, a 
melyek annyi meg nem érdemelt bukásnak voltak oko­
zói ! A közönség a pályát körülvéve buzdította és 
szidta a játékosokat; előfordult, hogy a goal mellé 
jutott labdát a vonalról rúgta vissza a közönség. 
A játék lefolyása a következő volt :

A helyválasztás joga a F. T. C -ot illette meg It. T C. 
kezdi tehát a játékot, még pedig szól ellen, de azért 
rögtön támadólag lép fel. A negyedik perezhen A Ipái­
nak egy távolról rúgott éles labdája a goalfáról lepat­
tanva outra jut. Kgy ideig ezután a íclvonalon tolyik a 
játék, míg a F. T. C. jobb csatára lerohan (Skrabák egy 
gödörben megcsúszik) és goalra lő, de H elhőssynek. 
ügyesen oldalra vetvén magát, sikerült a labdát kapu­
jától távol tartania Flsó félidő U : 0.

A második félidő erős tempóban kezdődik. Mindjárt 
a félidő elején Oláh lerohan és gyönyörűen centerezi a 
labdát, mit azonban a kapus elfog Nem dobja messzire, 
hanem az előtte álló backnek adja, ettől azonban Lj- 
váry elveszi és Oláhnak passzolja, ki a goalba lövi. 
Öt perczczcl ezután lilazsck I által beadott labdát 
Blazsek II goallá érvényesít. (Most már negyedszer 
keresik a középvonalat ') A harmadik és egyszersmind 
utolsó goalt Blazsek I éles lövéssel szerzi meg csapa­
tának Bíró Schuberth F.rnő (M U. I'. ) volt

A második csapatok e matchet megelőzőleg mérkőz­
tek egymással A B. T. C. II elejétől végig nagy lölény- 
nyel játszott s folyton támadott, de kettőnél több goalt 
elérni képtelen volt. Az elleniéi 1 1 embere ugyanis 
folyton saját goalja körül táborozott. X égeredmeny 2 : 0 
B T. C. II javára.
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M. F C M T. K

szájpadlás nélkül és a nélkül, hogy a 
gyökerek eltávolíttatnának, 3 koronától. 
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A fenti, általános bevezetés után nem lehet sok 
mondani valónk a match lefolyásáról Már ott meg­
mondottuk azt is, hogy az első félidőben a M.T K. 
fölényesen támadott, a melynek már a második perez­
hen meg lett az eredménye A dolog így történt : Egy 
M T. K.-forward rohan a kapu leié, Fey azonban 
nem messzire a goaltól fellöki, mire a bíró szabadrúgást 
ad Sár balShalfback a kapu leié lövi a labdát, a mely 
Nagyhoz, a "jobb halfbackhoz jut, a ki „beejti“ a goalba. 
Hittől a gyors sikertől lelkesítve, erős rohamokkal ostro­
molják a M- K. C.-kaput, de eredményt nem tudnak el­
érni a Testgyakorlók, még kevéshhé azonban a Mű­
egyetemiek.

A második félidőben annyiban változott a játék képe, 
hogy inkább a Műegyetemiek vállalták a támadó szere­
pét. Számos corner! érnek el, de egy sikereset sc. A 
M. F. C. támadása azonban ezúttal sem volt állandó, 
mert a M. T. K. is többször veszélyeztette a Mű egyé­
ni lek kapuját. Még megemlítjük, hogy a bíró, L’lterich 
Kerenez (B E.A 0 ), a ki ügyesen vezette a mérkőzést, Feyt 
— sejtheti minden footballhoz értő, hogy mily okból — 
tíz perezre kiállította a játékból. M. I K 11. M 
F. C II. erednténve 3 : 3.

F. T. C. .33" F. C 5:2.

Rothauser M. Ignacz és Fia
Budapest. VI. kér, Deák-ter 6. szám.

Anker-udvar, Király-utcza sarkán.
Naqy sarok-üzlet.

Minden tekintetben fair lefolyású mérkőzésnek ked­
vezett az uralkodó szélcsend, mely nem befolyásolta a 
játék reális lefolyását. A „íi3u-asok kezdtek a játékot 
és a kezdés után 3 perczczel megszerzik az első goalt 
Haraszty, illetőleg Weisz révén. Felállás után a Ferencz- 
városi T. C. erős ostrom alá vette a „83“-asok kapuját és 
a tizenegyedik perezhen kiegyenlítette a goalt Weisz éles 
lövése révén Majd cornert érnek el, melyet Bródy 
goallá érvényesített. Közvetlen utána Borbás szép rush-sc! 
a goal felé szaladt és mielőtt rúghatott volna, Lili kéz 
zel'.'fellöki, mi által a F. T. C. szigorított szabadrúgást 
nyer, mely állásból Gorsky védhetetlen goalt rúgott. 
A félidő vége fele Weisz cornert rúg es mielőtt a kapus 
vedhette volna a goalt, Pokorny fejjel a labdát a 
goalba löki.

A második félidő elején a Fcrencz városiak támadnak 
és a negyedik perezhen megszereztek a félidő első 
goalját. A játék ezután félóra hosszat váltakozva folyt 
mindkét kapu előtt s a két csapat csatársora meglche 
tős erélylycl támadt. Majd a liarinineznegyedik perez­
hen Haraszty leszalad a labdával, a kapu előtt Koch 
Nándornak adja, ki azt a rendeltetési helyére juttatta. 
A félidő vegén a „33“-asok támadnak, de semmi 
újabb eredményt elérni nem tudnak Bíró H ar­
s'd dv József (Postas volt, ki mindkét fél megelégedő 
sérv működött közre. - A második csapatok merko,. 
sét a F. C II. 4.0 goallal nyerte meg.

II. osztályú bajnokság.
Typographia S. C. — Tisztviselők

Labdarúgó Egylete 2:1.
A mérkőzés vasárnap f. hó (3-án folyt le 

szép számú közönség előtt a Soroksári-úti 
pályán. Kezdés után a játék középütt folyik 
s jó időbe tellik, míg a labda a kapuk kö­
zelébe kerül. Körülbelül a 20. perezhen 
sikerül a Typographia három csatárának a
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labdával megszökni s a T. L. E kapusa j 
által egyedül védett kapura lőni; az élesen 
és közvetlen közelből jövő labdát Schieder- 
beck nem tudja elég messzire a mezőnybe 
visszaküldi ni, úgy, hogy tíz a Typographia 
egyik fürge csatárának lábai elé esik, ki 
alig négy lépés .yire lévén a kaputól, be- - 
gurítja Felállás után a T. L. E. erélyesen 1 
támad és alig néhány perez múlva Károly I 
révén kiegyenlíti a kapott goalt. 1. félidő 1:1.

A második félidőben is változatosan és | 
folyton erős tempóban hullámzik a játék | 
ide-oda. A T. 1.. E. csatársora közvetlenül 
a kapu előtt mutatott érthetetlen habozása 
miatt több kitűnő alkalmat szalaszt el, miáltal j 
lehetővé teszi, hogy Typographia a játék ( 
30 perczében elért goalja révén a mér- 1 
kőzést megnyerje.

A 1'. L. E. játéka a múlt vasárnapihoz j 
viszonyítva, némi hanyatlást mutatott.

Biró Kraft Jenő (M A C.) volt.

O Mai mérkőzések. A Ferenczvárosi j 
Torna-Club ma a margitszigeti sporttelepen j 
a Postásokkal kerül össze, azzal a csapattal, 
melylyel szemben múlt évben, mikor a Postások , 
a másodosztályból léptek elő az első osz­
tályba, egy Ízben eldöntetlen eredménnyel, 
másodszor pedig nagyon csekély goaldifte- 
rencziájú győzelemmel tudott végezni.
A K. T. C. mai remek formája és a Postások­
nak a M. A. C.-al szemben vallott kudarcza 
arra enged következtetni, hogy a tavalyi 
bajnoki csapat győzelmi sorozatát a Postások 
nem fogják mai szereplésükkel megszakítani.
A Postásoknak egy előnyük van: a pálya 
ismerete. Tekintettel azonban a F. T. C. 
múlt vasárnapi szép játékára, ez még nem 
szolgáltathat okot arra, hogy a mai match 
kimeneteléről szóló véleményünkön változ­
tassunk A 11 csapatok mérkőzésében is a 
K. T. <\-t tipeljük győztesként.

A millenáris-pályán a Műegyetemi Football- 
Club-nalc könnyű dolga lesz a Magyai Ls~ó- 
Egyesiilcttel. Bár papírforma szerint a M. L-. 
E.-nek és M F. C.-nak a M. 1. K. ellené­
ben elért eredménye alapján egyenlő esélyük 
van az a körülmény, hogy a M. 1 ■ K. a 
M. u. E. el es a M. F. C. a M. T. K.-vel 
szemben nem fejtette ki teljes tudását. , a 
M F C. mai biztos győzelme mellett szol. 
A II. csapatoknál a M. U. E. győzelmére 
lehetünk elkészülve.

A Fővárosi Torna-Clubnak 
oszt bajnoki mérkőzése lesz a 
való mai mérkőzése. A h óv. 
javuló formában van s Így a 
nem lesz éppen könnyű munkájuk, külö­
nösen, ha számba vesszük, hogy a l-ehel- 
utczai pálya nem nagyon konveniál nekik, 
míg ellenfelük, a Főv. T. C. a puha, süppedos 
talajon való játékhoz nagyon is hozzá­
szokott. A „33“ F. C. II. győzelme több 
mint valószínű.

O M. T K. Bécsben. A Magyar Test- 
gyakorlók Körének első külföldi szerepleset 
a" magyar sportvilág nagy érdeklődéssé! 
kíséri. — Pécsnek, mondhatni talán egesz 
Európának, egyik legkiválóbb csapata a 
Wiener Athletik Sport-Club látja a magyai 
csapatot ma vendégéül. A W. A. L. egy 
ízben már matchelt a M. T. K.-vel, melyet 
nagy küzdelem után győzött le mult ev 
őszén. Azóta a M. T. K. sokat javult. 
Fizikailag is megerősödött csapata ketseg- 
kivül erős ellentállást fog kifejteni
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Meg nem felelők kicseréltetnek, vagy az utánvett összeg hiány 

nélkül visszükuldetik.

■irakitit. OíJ •*!)•

kizárva az, hogy a W. A. C.-ot
nincs 
mely

most nincsen kellő trainingben saját
pályáján fogja legyőzni a magyar csapat 
A bécsi match eredményét távirat utján tud­
hatják meg olvasóink. A távirat vasai nap 
este (S óra tájban érkezik meg a leiez- 
körúti Sztanoj-féle kávéhézba.

O Training mérkőzések. A Magyar 
l'-szó Egyesület 1. vasárnap délután dórakor

mérkőzött a Budapesti Alhlétikai Club 1. 
csapatával, az/ utóbbi egyesületnek Erzsébet 
királyné útján levő footballpályáján. A mér­
kőzés mindvégig szép volt és^ 3 :0 ered­
ménynyel végződött a M. U. E. javára. A 
M. Ü. E. teljes első csapattal állt ki: a B. 
A. K. csapatában 3 tartalék játszott. Jók 
voltak Bienenstock, Csüdör és Géber a M. 
U. E , Halász, Ligeti, Molnár és Oldal a B. 
A. K.’ csapatában. Ezt a mérkőzést megelő­
zőleg a második csapatok mérkőztek, mely 
2: 1 eredménynyel a M U. E. javara vég­
ződött. Biró mindkét mérkőzésen Goldscheider 
(B. S. C.) volt.

O A Postatakarékpénztári Tisztvi 
selők Labdarugó Egyesülete márczius hó 
13-án délután 3 órakor mérkőzik az Erzsébet 
királyné úton levő B. A. Ív.-pályán a másod­
osztályú bajnokságért a Budapesti A ihleti kai 
Clubbal. A BAK következő összeállításban 
játszik: Kormos kapuvédő ; Medveczky, Eichel 
hátvédek; Hoffmann, Ligeti, Krausz fede­
zetek; Oldal, Halász, Preisz, Molnár Wenke 
csatárok.

O Uj tribün a millenáris pályán A
millenáris pálya állóhelye a közel jövőben 
fedél alá jut. A terveken már erősen dolgoznak.

O Training-mérközós V. T. E. 3 : 1 győz 11 
M. A C. ellen. M.A.C-bol Vincze és Höf'llc hiányzott.

A Corinthiánok óriási kondiczióhan lehetnek, 
mert minap 10 : 3 goallal győzték le a Burv-t. Angliá­
nak egyik legjobb professzionista csapatát.o Prága. Slavia 10:0 győz a Sport-Favorit ellen.

Angol football-eredmények.
Az English Vup vándordíj harmadik fordulója kepezte 

a múlt hét clon-ját (H északi és egy déli ligaheli csa­
pat vett részt a mérkőzéseken A déli liga leghivatot- 
tabb képviselője, a Tottenham Hotspur az északi liga 
vezető bajnoki csapatával mérte össze erejét, de a küz­
delem meddő maradt. Egyéb mérkőzések eredményei a 
következők voltak :

Bolton Wanderers Sheffield United 2 : 0.
Tottenham 1 lotspur Sheffield Wednesday 1:1. 
Manchester City — Middlesbrough 0 : 0.
A liga-mérkőzések a következő eredményekkel vég­

ződtek :
Small Heath - Sunderland.
Wolverhampton Wanderers — West Bromwich Al­

bion 2:1.
Notts Forest — Stocke 8 ;
Woolwich Arsenal Lincoln ( ity 2 : 0.
Bristol City Burnley 0:0.

Berlini mérkőzések.
A berlini bajnokság küzdelmei közül a legérdekesebb 

kétségkívül a Preusscn és Viktoria találkozása volt. 
Viktoria győzött 3 : 2 eredménynyel, mely azonban 
korántsem jelenti a l’reussemiek a Viktóriával való 
egyenrangúságát, mert ez utóbbi az egész mérkőzés 
folyamán határozottan jobbnak bizonyult.

A Britannia 8 : 0 győzött a Rapid ellen, míg az Union 
2 : 1 verte a Germaniát.

** m m m ** e** ^ ** **

ATHLET1KA. TORNA.

A birkózásról.
jelenleg nagy az érdeklődés a birkózás 

sporja iránt. Nemcsak a szőkébb értelemben 
vett sportsmanek foglalkoznak intenzívebben 
a birkózással, hanem a társadalomnak az a 
rétege is élénk érdeklődést tanúsít a birkózás 
iránt, a mely általában csak valamicskét is 
törődik a sporttal. A külföldi szcnzaczios 
birok-matchek irányították újabban az embe­
rek figyelmét a birkózásra, a M. T. K.-nak a 
Vigadóban óriási közönség szemeláttára ren­
dezett bajnoki birok-versenyei estik fokozták 
az érdeklődést, az újabb birkózó-versenyek 
pedig újabb trainingre tüzelik a birkózással 
foglalkozókat.

Ilyen nagy, elénk érdeklődés közepette mi 
is megragadjuk az alkalmat, hog\ a birkózás­
ról egyet-mást írjunk. A birkózás történeté­
ről, múltjáról, jelenéről (külföldön és hazánk­
ban) a birkózás aestetikájárol, sportbeli és 
ethikai hasznairól sok-sok hasábot írhatnánk 
most tele - de nem tesszük. Elmélkedé­
sekre, históriai kutatásokra és általában túl- 
ságos bosszú czikkek olvasását a a mind 
élénkebben lüktető sport-szezon nem Alkal­
mas es így mindjárt in médiás rés kezdjük 
a dolgot: először a birkózás nemeit ismer­
tetjük s azután a birkózás alapját, fogasait, 
technikáját akarjuk egyszerűen, érthetően 
megmagyarázni, úgy, hog\ a kiknek nincs 
alkalmuk birkózó-mestertől oktatást nyerni, 
azok ebből sokat (ha nem is mindent) megtanul­
hassanak. de azért a képzettebb birkózók is 
merítsenek belőle egynémely tanulságot A 
szöveget kísérő sikerült fényképekkel (mclxek 
Albinod' birkózó-mester és egy másik buda­
pesti birkózó-mester állásai után készültek) 
akarjuk az elméleti leírást szemleltetőbbé 
és érthetőbbé tenni.

A birkózás nemeinek felosztásán kezdjük. 
A birkózásnak következő nemei vannak:

Svájczi birkózás. Svájczban dívó nemzeti 
sport. Ennél a birkózásnál minden fogás meg 
van engedve és a iegyezetés cziéiiuma, ha 
az egyik fél két válla, két ezombjának hátsó 
része, dereka és nyaka a földet érinti. Svájcz­
ban dívó szokás szerint csak azokat cicsztik 
ily birkózáshoz, kik legalább 25 kg. követ 
emelnek fel felkarral és 50 kg. követ két 
karral fej fölé. A két karral való emelés 
eredménye szerint osztályozzák versenyeken
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a jelentkezőket es ugyanazon osztályba tar­
tózó, hasonló testi tulajdonságokkal bírók 
közül választják össze a párokat. Svajczon 
kívül csak Ausztriában talált pártolásra e 
birokfaj, u i Becsben a W ienei Furnverein 
mintegy 20 éve meghonosította azzal a vál­
toztatással. hogy legyőzött az, a ki testével 
előbb érinti a földet, bárhogy is essék.

Franczia birkózás. Mondhatni : a birkózás 
akadémiája. A legfinomabb birokfaj, melyet 
az artisták kivétel nélkül űznek A birkózást 
kézszoritás előzi meg, melyet a felállás követ. 
Könnyen előre hajlott testtel tekintenek eg\ - 
más szemébe a birkózók, karjaik könnyedén 
behajtvák. Fogások csípőtől felfelé meg­
engedve. gáncs kizárva. Győztes az, a ki 
ellenfelét akként dobja le, hog\ mindkét 
válla egyszerre éri a földet. Általánosan 
bevett, de nem mindenütt elismert szokás, 
hogy legyőzöttnek azt tekintik, a kinek egyik 
válla és ellenkező sarka egy időben éri a 
földet. A küzdelem folytatódik minden hely­
zetben (állva, fekve, térdelve), tiltva vannak 
azonban a lábfogások, nyak- és csipő-lendí- 
tések, melyek a svájczi birkózás különös 
specziálitásai

Az artisták legkiválóbb művészei ezen 
birokfajnak és most a birkózás nagyjairól 
sokat lehetne beszélnünk, de ezt máskorra 
hagyjuk.

Német birkózás. Fogások övtől vállig meg­
engedve, kar-, láb- és fejfogások kizárva. A 
birkózók a törzs körülkarolására törekszenek 
és az ellenfél derekát behúzva, azt hátrafelé 
a földre nyomni igyekszenek, vagy pedig 
oldalt vetni.

Legyőzött, a kinek két válla a földet éri. 
Ha eldöntetlen maradna a birkózás, úgy a 
versenyhi lóság elrendelheti az átkarolást, 
melvnél a birkózó felek egymást jobb karral 
a bal vállon és bal karral a jobb kar alatt 
átkarolják és ily helyzetben megkísérlik egy­
mást legyűrni. Sokan magyar birkózásnak 
tüntetik fel ezen német speezialitást; ezek 
ellenében kijelentjük, hogy tulajdonképen . 
magyar birkózás nincs, hanem az Német­
országból plántálódott be hazánk egyes 
vidékeire.

A nemet birkózási mód hosszadalmasságá­
nál es sivárságánál fogva legkevésbbé ked­
velt a birok-fajták közt és hovatovább el fog 
enyészni a többi divatozó birokíajtákkal 
szemben.

Lutta roinaua Az olaszok birok-módja, 
melvnél megengedett minden fogás csípőtől 
felfelé, kivéve a nyakfogásokat. Legyőzött, a 
kinek mindkét válla előbb érinti a földet.

Catch as catch au. Amerikában űzött bir­
kózás, melyet teljes szabadság jellemez, min­
den megszorítás nélkül. Az ellenfelek szaba­
don választott állásban állanak fel egymással 
szemben és mimten fogás megengedett. Ez 
tulajdonképen nem is birkózás, hanem for­
mális verekedés és Amerikában is elterjedt a 
Collar and Elbow H rés ting, melynél a 
le dobás nyakon és félkaron alkalmazott fogá­
sokkal történik Mindkét birkózásnál a le- 
győzöttnek két vállal kell a földet érinteni.

Schwingen. Utoljára hagytuk ezt a svájczi 
birkózást, mert ez lényegesen eltér a többi 
hirokfajoktól.

A birkózó felek erős vitorlavászon vagy 
bőrövet (úszónadrágszerűt) viselnek és jobb 
kézzel az ellenfél bal hátsó övrészletét, bal 
kézzel pedig az ellenfél jobb mellső övrész­
letét markoljuk meg. Ez az előírt állás, mely­
ből arra törekszünk, hogy az ellenfelet eme­
léssel. lendítéssel, rántással vagy csavarással 
a földre tegyük A birkózás alatt a karok az 
eredeti helyzetben maradnak s azokkal minden 
fogás tiltva van.

Mi természetesen az általában legnépsze­
rűbb, a nálunk is leginkább gyakorolt és a 
legművészibb franczia, illetőleg görög-római 
birkózást ismertetjük az alábbiakban. Mind­
járt rá is térünk :

SPORT-VI LAG

A helyes felállás és kezdés fontos része a 
birkózásnak. A felállásnál úgy álljunk, hogy 
ellenfelünket tetőtől-talpig mindig megfigyel­
hessük Felső testünket kecéssé előre hajtva, 
jobb vagy bal lábbal támadó állásba lépünk 
(1. kép.)

A helyes lábtartás szintén fontos úgy a 
támadásnál, mint a védelemnél Ha ellen- i 
felünk contra lábtartással áll, azaz ha mi jobb ; 
támadó állásban vagyunk és ellenfelünk bal 
támadó állásban van, akkor balkezünkkel 
nyakát elkapjuk és erős rántással magunk ; 
előtt jobbra rántjuk. Így önkéntelenül is meg- 
tántorodik és mielőtt védelemre gondolhatna, 
hátsó alsó fogással a földre tehetjük Kez­
désnél rögtön az erélyes támadásra fektessük 
a fősúlyt, mi által ellenfelünket zavarba hoz­
hatjuk

A fogást mindig erősen és biztosan alkal­
mazzuk és lehetőleg arra törekedjünk, hogy 
ellenfelünket hátulról alsó fogásba kapjuk.
A hátsó alsó fogást legkönnyebben úgy sze­
rezhetjük meg, hogy ellenfelünknek jobb alsó 
karját lehetőleg csuklóban erősen fogjuk bal­
kezünkkel, míg jobb kezünkkel hóna alatt 
megfogva magunk előtt jobbra rántjuk

A rántás pillanatában csuklóját eleresztjük 
és balkézzel rögtön hátsó derék fogással 
magunkhoz szorítjuk (2. kép )

Ha ez megtörtént, jobb karunkat hóna alatt 
keresztül csúsztatjuk és fejét előre nyomva, 
nyakát erősen fogjuk. (Ezt a fogást egyszerű 
Nelson-nak nevezzük.)

Most ellenfelünket magunkhoz szorítva 
emeljük és rögtön a földre esünk, ügyelve 
arra, hogy a jobb vagy bal lábunkkal az ő 
lábait lekapcsolva tarthassuk, nehogy az 
lábait szabadon használhassa.

A földön fekvő ellenfelünkre teljes súlylyal 
reá nehezedünk és fejét előre nyomva, vállát 
emelve, két vállra fordítjuk. (3. kép )

A hátsó alsó fogás kivédésé úgy történik, 
hogy felső testünket előre hajtva karjainkkal 
ellenfelünk karjait (lehetőleg közel a vállhoz) 
elfogjuk és magunktól eltolni igyekszünk.

(Folyt, köv.)

Iszer Károly tiszteletére folyó hó 5-én 
este a Förster féle vendéglő téli kertjében 
club-vacsorát rendeztek. A szerény club- 
vacsora elnevezés azonban nem fedi azt az 
ünnepséget, a melyet a Budapesti Torna- 
Club rendezett ez alkalommal a kitüntetett 
tiszteletére. Az estély képe is inkább dísz­
vacsora képét nyújtotta: sok hosszú és 
virágos asztal, mellette gálába öltözött urak 
ültek és közöttük hölgyek — estélyruhában. 
Az urak sokan voltak, a hölgyek pedig 
szépek, a mi végre is fontos dolog, a mikor 
táncz is volt, a miről azonban később fog- 
szó esni. Az egész estély különben hatalmas 
demonstrácziója volt annak, hogy a Buda­
pesti Torna-Club tagjai - a vezérférfiaktól 
kezdve le a legkisebb növendékig — hogy 
szeretik az ő „tatájukat." Meleg szeretettel 
és ragaszkodással viseltetnek iránta mind­
annyian, a mi azonban csak viszonzása 
annak a szeretetnek és becsülésnek, a mivel 
ő a club tagjait szereti De meleg szereteté- 
ben azért nem olvad föl az erélye, a res- 
pektusa. Egy másik dolog is szemet szúr­
hatott; a szemlélődőnek: az asztalok mellett 
meglett urak, családapák is ültek felesé­
geikkel ; azokról az urakról azonban tudjuk, 
hogy ma is szorgalmas hívei a sportnak. 
Ez a második szimptoma a B T C. konszo- 
lidáltságát, egészséges szellemét és össze­
tartozását mutatta. De e sorok írójának nem 
az a czélja, hogy Iszert és a B. T. C.-t 
jellemezze, hanem hogy a bankettről mert 
joggal annak lehet nevezni — írjon tárgyi­
lagos beszámolót. Bankettről lévén szó, 
először természetesen a toasztokról kell 
Írnunk. — Először Láng József emelkedett 
szólásra, a ki a B. T. C. tagjai nevében lel­
kesen köszöntötte fel Iszert és a királyi ki-
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tüntetés alkalmával rámutatott Iszer Károly- 
nak mindenütt jólismert érdemeire. Iszer 
Kárólv meghatottan köszönte meg az im­
pozánsan nyilvánuló tiszteletnyilvánítást.
Azután biztosította a társaságot, hogy ez a 
kitüntetés nem fogja munkaerejét lelohasztani 
s ambiczioját lefokozni, hanem igyekezni fog 
azon az úton tovább is haladni, a melyet 
eddig is az üdvös czel felé vezetőnek ismert.

végre azt igyekezett bizonyít-
az érdem, az elismerés nemcsak 
ha lehetne, szeretné érdemjelét 
munkatársai; a B. T. C. lelkes 

a kikre poharát is ürítette.
Iszer Károly kedves nejét,

Beszédében 
gatni, hogy 
őt illeti és 
szétosztani 
tagjai között,
Rőtly Károly 
a „tatánét“ köszöntötte fel hódolatos sza­
vakkal. Láng JózseJ a vacsora alatt érkezett és 
Iszert üdvözlő táviratokat és leveleket ol­
vasta föl. Relhy Menotli, a közelmúlt hires 
athletája, a „régi gárda“ nevében üdvözölte 
Iszert. Felelevenítette azt, hogy Iszer Károlyt
— pedig majdnem egykorú volt velük — 
már régen, már akkor „tatájuknak hívták, 
mert már akkor is mesterük és mérsékletre 
intő vezérük volt s a mikor ifjonti lelkese 
désükben talán meggondolatlanságokra ragad­
tatták volna magukat — Iszer megfogta 
a vörös övüket: megállj, ne tovább! Iszer 
Károly még a „régi gárdára“ ürítette poharát
— s asztalt bontottak. A vacsora „második 
félidejében“ tánezra perdültek a tánezos 
kedvűek. Itt illik megemlítenem a jelenvolt 
hölgyek nevét. Asszonyok: Iszer Károlyné, 
Thurzó Adorjánná Freyler Béláné, Müller 
Hugóné, Lucius Károlyné, Heverdle Lajosné, 
Weinwurm Rezsőné, Bessenyey Lászlóné, 
Graf Arthurné és Haffner Gézáné. Leányok: 
Csereklyey Jolán és Ilona, Thurzó Jolán és 
Margit, Wittich Jolán és Sari, Graf Paulina,

; Juhász Ilonka, Zoffal Margit és Bözsi. —el— 
Gräfl Károly nem Weisz Richárdot 

hívta ki, hanem Erődy Bélát, a könnyű­
súlyúnk birkózó bajnokát, a ki őt tudva­
levőleg legyőzte a vándordíjért való mér­
kőzésében. Gräfl kihívásában hangsúlyozza, 
hogy bárhol, bármely jury előtt hajlandó 
Erődivei megmérkőzni, de csak akkor, ha 
a versenyen megrándult ujja meggyógyul. 
Debreczenből kapjuk azt az ajánlatot, hogy 
matchüket a márcz. 27-iki debreczeni bírok- 
verseny keretében döntsék el. (Lásd Erődi 
válaszát e rovat végén.)

Wetzel György a következő sorok 
közlésére kert fel bennünket: „Tek. szerkesz­
tőség ! Lapjuk márczius 6-iki számának reám 
vonatkozó téves közleményére kénytelen 
vagyok kijelenteni, hogy sem Budapestről 
eltávozni, sem a versenyzést abbahagyni 
egyelőre nincsen szándékomban

Wladimir birkózó mester levele la­
punk szerkesztőségéhez. Wladimir,a ki most 
tudvalevőleg a Debreczeni Torna- és Kerék­
pár-Egylet birkózó mestere, a következő írást 
intézte hozzánk: „Támadás a birkózásnál. 
Minthogy a „Nemzeti Sport“ t. évi márczius 
O-iki számában Erődi Béla birkózásáról írott 
kritikájában az foglaltatik, hogy „állandóan 
támad, ami valódi képzett birkózónak nem 
szokása“, legyen szabad nekem, mint Erődi 
Béla mesterének kijelentenem, hogy ez a 
vélemény téves. Mert igenis, a jó birkózónak 
mindenkor támadnia kell; fölényét és bizton­
ságát ép ez jelzi. A gyenge, kevéssé képzett 
birkózónak, aki ügyében nem egészen biztos, 
van szüksége arra, - már taktikai szempont­
ból is - — hogy óvatosan bevárja az ellenfél 

! támadását s maga lehetőleg ne támadjon. 
Erődi gyors és állandó támadásának egyéb­

ként az volt az oka, hogy sokkal kellett bir­
kóznia és érdekében volt hamarább végeznie 
egyesekkel, hogy erejének lehető kímé­
lésével állhasson a következők rendelkezésére.

Ennek tulajdonítom Weisz Richárd által 
történt legyőzetését is.

Az 1904 évi márczius hó 27-én tartandó 
versenyen különben is bizonyságát fogom
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adni tanítási módszerem eredményességének, s 
ezért is igen szeretném itt tisztelni Griitl ésWeisz 
urakat: vájjon mire tudnának menni fiatal 
tanítványaim egyik másikával!“

Ifjúsági tornaverseny Budapesten.
A VI1. kér. Barcsay-utczai gymnasium Col­
iamI Ferenez tornatanár vezetésével május 
havában tornaversenyl rendez 800 növendéke 
részére.

A berlini hatórás versenyről. A
berlini Sport Club ,,Komet“ április 3-iki nem­
zetközi (I órás futás versenye iránt a kül­
földi sportkörökben nagy az érdeklődés. Majd­
nem valamennyi ország elküldi képviselőjét.
A rendező egyesület, mely a verseny sikere 
érdekében mindent elkövet, újra felhívja a 
versenyzőket a részvételre. Az eddigi neve­
zések már is nemzetközi jelleget kölcsönöz­
nek a versenynek. A védő P. Dumdei-n 
(Berlin) kívül neveztek még H. Hansen (Ber­
lin), N. Nemastil A. C „Sparta ‘ Praga, F. 
Uxl W. B. C Bécs, azonkívül W W. Wak- 
ker, Rotterdamsche Sportvereaniging „De 
Snelvoeters“. Hollandia 1903. évi távfutó 
bajnoka, stb. Nevezési zárnap márczius 
27-ike (déli 12 óra.) 'Vét 3 márka. Az első 
hat értékes tiszteletdíjakat nyer, azonkívül 
úgy az első, mint második győztese okleve­
let kap. A ki P. Dunulei tavaly elért rekord­
ját (66-020) km. megjavítja, értékes tisztelet­
dijat nyer. Nevezések Adolf (Meyer Berlin S.
(>'. 33, Görlitzer Strasse 67.) címre küldendők.

Ä ..Szabadkai Női Torna-Kör ‘ f évi február 
ZH-án tartotta meg szervezkedő közgyűlését a „Szabad­
kai Sport-ügylet“ helyiségében nagy és előkelő hölgy­
közönség érdeklődése mellett Eddigi tagok száma 
4 alapító, 54 rendes és 24 pártoló (de működő tag.) 
Mielőtt a közgyűlés kezdetét vette volna, dr. Pillér 
Arthur, a „Sz S. E “ titkára, meggyőzően fejtegette a 
nők testedzésének fontosságát Ezek után kijelentette, 
hogy a sportegylet helyiségét minden héten három dél- 
utánra szívesen bocsátja a nő-tornászok rendelkezésére, 
továbbá, hogy mindazon előnyökben és kedvezmények- j 
hun fognak részesülni, mint a sport-egylet többi tagjai, 
úgy a tcnnisnél, korcsolyázásnál és tőrvívásnál és hogy 
az évi közgyűlésen szavazhatnak, a választmányba be­
választhatok, kivéve a pártoló tagokat. Ezek után Tones 
Gusztáv főgymnasiumi tanúmé megnyitja a közgyűlést 
Először a tagdíjak összege a következőleg állapíttatott 
meg: Alapit" tagok 100 koronát, a rendes tagok havi 
1 koronát és a pártoln. de működő tagok havi 50 fillért 
fizetnek. Ezután a vezetőség megválasztása következett: 
Elnök dr Bíró Károly polgármesterné, alel nők Tones 
Gusztávné. titkár Matkovich Miklós főgymn tornatanár, 
művezető Sátor Vilmosné oki tornatanárnő, gazda 
Kraetschmajer János osztr m bank-főnöknő. szertáros 
Mcrkovits Julia tanítónő Matkovich Miklós indítványára 
márczius hó 15-én kezdik meg működésüket. Indítvá­
nyozza továbbá, hogy egy hármas tagú bizottság kül­
dessék ki, a mely tudomására hozza dr. Bíró Karoly 
polgármesternének, hogy közfelkiáltással a női torna­
kor elnökévé választották Sátor Vilmosné indítványára 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak úgy a „Szabadkai 
Sport-EgyÍet"-nek, mint Matkovich Miklósnak, a kitűnő 
sportférfiúnak Előbbinek azért, hogy a helyiséget át­
adta és mintegy kilátásba helyezte, hogy a kezdet 
nehézségein átsegíti őket, utóbbinak pedig azért a nagy 
fáradozásért, a melyet a „Szabadkai Női 1 orna-Kor 
megalakítása érdekében kifejtett. Végül több kisebb 
indítvány után az alclnöknő megköszönte az egybe­
gyűlteknek megjelenésüket és az ulest feloszlatta

A hármas bizottság Tones Gusztavne vezetese mel­
lett f évi márczius hó 1-én megjelent dr. Bíró karoly- 
nénál és Toncsné igen szép szavak kíséretében tudatta 
vele kogv a szabadkai női tornakor elnökének válasz­
tottá meg s kerté, hogy fogadja azt cl. I)r. Bíró 
Károlyné kijelentette, hogy igen megtisztelve érzi 
magát, hogy ennek a szép és igazán nemes körnek az 
élére állhat s ígéri, hogy minden erejéből oda fog 
hatni, hogy a kör minden tekintetben megfeleljen
hivatásának. _

Az Eperjesi T. és V. E I. ho b-an tartotta 
disztornáját. A fényes sikerű dísztornárol lapunk jovo
számában többet írunk. .... „ .

Cross-country versenyek Angliában es 
Francziaországban A nevezett országokban rend­
kívül népszerűek az úgynevezett cross-country verse­
nyek Itoronyirányt való futás); roppant sokan vesznek 
benne részt) a mint azt a két alább közölt verseny is 
mutatja : Angliában február 27-en L.ngfieldnel dőlt el 
Angliának huszonegyedik cross-country bajnoksága A 
versenyben, a melyben kétszdztizenhatan vettek reszt, 
A. Shrubb lett első (Ideje 59 p. 5 mp.) Pearce (High 
»ate Harriers) lett második, Neaves (Hampton Harriers.) 
Az első és harmadik között 2 perez idődifferenczta volt. 
11)2 futó ért czélhoz. A bajnokságot, mely egyletet illet, 
a Highgate Harriers nyerte meg, a Shrubb clubja, a 
South London Harriers második lett - Francztaorszag 
cross-country bajnokságát pedig Saint-Gloudnal rendez­
ték Nagy meglepetést szült az, hogy nem a favorit

Egyletek, körök és 
amatörök

szives figyelmébe ajánljuk

a legjobb veronai
és solingeni

==vívo-= 
kardjainkat

és kitűnő vószitményü

— vívófelszereléseinket —-
olcsó árak mellett U. m.:

Olasz VtN mag-yar vivökardok darabja kor 5.—, 5.50, 6.2 
és a-; penffék kor. 2.- és 2.20. <

Franczla én olanz vf tőrök darabja kor. 3 50 es 
pen Kakikor. 1 50 és 160.

Vívdkard-lejvédek drbja kor. 10.—12.-, 13 —.6s 
Vítőr a réz- én fejvédek drbja kor. 4 50 és 7. 
Vlvókard-keztyfik darabja korona 4 50 és 5 — •

Párbajkardok, kardmellvédek, vívókabátok stb. stb.
Továbbá választékos nagy raktárt tartunk:

Fegyverek-, töltények-, vadászati és halászati fel­
szerelésekben, tornaszerek-football-, lawn-tennis-,

korcsolyák- és mindennemű sport-árukban.
Teljes felszereléseknél árkedvezmeny.

Zubek Bertalan és Társa
sportárú-kereskedők

Budapest, IV., Múzeum-körűt 29. szám.

SZÁJPADLÁS NÉLKÜLI 
AMERIKAI MŰFOGAK

fölöslegessé teszik az inylemez használatát. A száj­
ból kivenni nem kell és nem is lehet Egy óra idő 
alatt tökéletesen lehet vele beszélni és rágni.

1« évi jótállás.
Egyedüli specziaiista a szájpad nélküli műfogak 

-------------- készítésében -------

BARNA J.
müfoyterme es fogtechnikai intezete

Budapest, VII., Kerepesi-út 26. szám.

Racing Club de France nyerte meg, hanem a Societe 
Athletique de Montrouge A verseny távja KJ km. volt 
és háromszázharmineznégy tutót indított el a starter. 
Első lett Kagueneau (S. A de M ) 1 ó. B p 4a/l0 mp. 
alatt, második volt Versel (R. C. de F.) 1 ó. B p. 18 mp. 
alatt, B00 méterrel hátrább volt a harmadik : Bouchard 
fS, A. de M ) Chastanie, az ismert franczia távfutó 
csak negyedik lett. 280 futó érte el a czélt.

Nyílt levél!
Balatoni (Grüß) Károly ínnak, Budapest.

F. évi február 28-án kelt s a Nemzeti Sport 
10-ik számában közzétett nyilatkozatában 
Balatoni úr kijelenti, hogy a birkózó verse­
nyen általam történt legyőzetését »reálisnak 
és képességeink viszonyának« megfelelőnek 
nem tekintheti, okul adván hüvelyk ujjának 
megrándulását s ezután egy újabb birkózást 

: provokál.
A közönség felvilágosítását ezélzó ezt a 

: nyilatkozatot figyelmen kívül is hagyhatnám, 
niert hiszen már formája szerint is nem egye- 

I nesen hozzám van intézve a felhívás.
Ám a kihívás elől nem térek ki, mert sok- 

; kai jobban tisztelem azt a közönséget, mely 
szereplésemet rokonszenvére méltatta, más­
részt pedig, mert eredményeimet magain sem 
szeretem a véletlen vagy egyéb körülmények 
közrehatásának tulajdonítani.

Magam is mondhatnám ugyan a Nemzeti 
j Sport abbeli kritikájával szemben, hogy a 

köztem és Weisz úr közötti küzdelem győz­
tese *természetesen« Weisz úr maradt, hogy 
ebben a küzdelemben a véletlen hátrányos 
helyzetbe sodort s talán ebben is lenne valami 
igaz. De minden »várakozás ellenére« való 
győzelmem Balatoni úrral szemben kötelessé­
gemmé teszi, hogy Balatoni úrnak megadjam 
az alkalmat a hozzá fűzött várakozás kielé- 

j gítésére.
Ennek folytán a mikor kijelentem, hogy 

Balatoni úrnak rendelkezésére állok, köszö­
nettel visszautasítom a zsűri összeállítása stb. 
tekintetében általa szívesen telajánlott előnyt 
s kérem, hogy nevezze meg két megbízottját, 
kik az én megbizottaimmal fognak mindabban 
megállapodni, a minek megállapítását Balatoni 
úr reám bízta.

Budapest, 1904. márczius 10.
Sporttársi üdvözlettel

Erödi Béla.

POLOAK SÁIDOB
orvosi műszerésznél

Budapest,
VII Erzsébet körút 50 svam

le ejIIlányosabban beszerezhetők összes
betegápolási tárgyak, kötszerek, sajut
találmányé aérvkötfik. — 
SiispeiiHor Uumiul-llruK, valódi 
f.arczia különlegességek (óvszerek) r.
Berguerand fils párisi legliirnevesebb 

gyárából.
- Árjegyzék ingyen és bérmentve.

1 Budapesti Korcsolyázó-Egyesület tagjai
által tavaly óta használt Alexander jegyű feno^- 
mcnálisstilü korvsolyak főt aktara 1904

Egyleti tagok ügyeimébe ajánljuk

«EDITS FERENCI
motor-kerékpárépitő- és 
automobil javitó-mühelyet

Budapest, Vili., Tisza Kálmán-tér 26.
Készít motorbicycliket és kerékpáro­
kat — Szakszerűen javít mindennemű 
kerékpárokat és automobilokat stb. stb.

Lipótvárosi Szálloda
BUDAPEST. V.. Sétatér utcza.

Igazgató: RASINO.
A főváros központián fekvő, elegánsan berendezel szálloda. 
Tiszta szobák szolid kiszolgálással 2 koronától teljebb. 
SportegyesUlclek tagjai, valamint utazók és artisták árkedvez­
ményben részesülnek. - Hosszabb tartózkodás esetén 

tetemesen leszällftott árak

KEREKPAR0ZAS.
Válaszok, a kérdésünkre.

A Sport-Világ tele. szerkesztőségének!
Tisztelettel értesítem hogy b. lapjukban 

közölt vitát Körünk tagjai is tárgyalták 
s azon véleményre jutottunk, hogy miután 
az út ki volt írva, habár egyedül, de meg­
szakítással tette meg az utat, a díj az illetőt 
okvetlenül m égi Heti

Sporttársi üdvözlettel a „Merkur Kerékpár- 
Kör“ tagjai nevében

Nenbart Simon, 
titkár.

Igen tisztelt Szerkesztő úr!
B. lapja múlt heti számában közölt „Kérjük 

a kerékpárosok véleményét" czimii közle­
ményben említett kérdésre nézve következő 
a véleményünk:

A feltételeknek megfelelő rövid és indokolt 
nézetünk a következő: Ha csak az a ki­
fogás. hogy az illető a túrát félbeszakította, 
az ellenvetés nem helyes, miután annak 
megtétele szabott időhöz kötve nem volt, 
tehát vita tárgyát nem képezheti, hogy a 
túrát miért és mennyi időre szakította meg 
(t. i. a kitűzött napon belül). Mérvadó csak 
az lehet, hogy a túrázó, úgy a hogy az ki 
volt írva, elejétől végig kerékpáron tette-e 
meg. Feltéve, hogy az illető egyedül ment 
s igy mindazt nem tarsai félrevezetéséi e 
cselekedte.

\
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Hogy pedig egyes kerékpárosnak a ki­
rándulása egyleti túrának minősíthető-e az az 
egyletnek alapszabályai szerint bírálandó el.

A „Sólyom K. E.u neve ben
Rétlily Á'púil, elnök.

A beérkezett válaszok közlését lapunk jövő 
számában folytatjuk. Kérjük még egyszer a 
t kerékpárosokat, hogy rövid és indokolt 
véle menyüket (lapunk múlt számában leitett 
kérdésünkre vonatkozólag) postafordultával 
beküldeni szíveskedjenek.

A „Budapesti Kerékpár-Egyesület 
1882“ 1903. évi idénye.

;>-en
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s a túrázás 
hó 8-án tar-

A „Bp. K. K 1882.“ hazánk legrégibb 
terén talán legagllisabb kerékpár-egylete 1. 
tóttá 22-ik évi rendes közgyűlését.

A mai szomorú sportviszonyok között szükségesnek 
tartjuk, hogy ez alkalommal az egyesület idei szezon­
járól nemcsak a club tagjainak, hanem lapunk összes 
olvasóinak is a szokottnál részletesebben számoljunk 

Az egyesület derckas működése hátha buzdításulbe
beszámolót,

szolgál a többi sportegyletnek is!
Kerékpár-egylet működéséről tartván 

kerékpár-egyletek munkásságának kritériumáról : először 
a Bp K. L. kirándulásairól és azok látogatottságáról 
írunk valamit. _

44 egész napos kirándulást irt ki az idén az egyesü­
let. Ily nagy szám csak úgy érhető cl, ha márczius 1-től 
november 30-ig tart a szezon ; mindössze három hónapra , 
szűkül Így az az idő, mikor a kerékpár-sport hivatalosan i 
is szünetel. ,

Többek közt az is egyik oka nálunk a kerékpár-sport 
lassú fejlődésének, hogy ellentétben más országokkal, 
különösen Olaszországgal, a hol a kedvező éghajlati 
viszonyok mellett télen is kerékpároznak s a hol talán 
ezért is olyan élénk a kerékpárosok túrázó kedve, a 
kedvezőtlen idő mellett a kerékpározás nálunk tcicn át szü­
netel s így akarva, nem akarva, ősszel megszűnik a 
kerékpáros élet s szünetel tavaszig.

Ezt az egyesület választmánya belátta s a meny­
nyire lehetett, a márcziusi és novemberi túrák kiírása 
által segített is a kedvezőtlen viszonyokon ; sőt, hogy a 
megszokott társaság is együtt maradjon és a sport­
vállalkozási szellem se lankadjon, az egyesület a téli 
száraz napokon gyalogkirándulásokat is rendezett (Buda- 
kcsz, Bcsnyő, Kutya-villa s az ezeken résztvevő szá­
mos tag élénken bizonyítgatta, hogy ha nincs bicikli, 
hát jó a — láb is.

A 44 egész napra kiírt kirándulás összes távolsága 
4409 km. (átlagos távolság kirándulásonként 100 km.) 
volt. melyből m egtaríatott .V,\ kirándulás M77 km. 
távolsággal (átlagos tavotsdg kirándulásonként 97 km.) 
útiag 1" résztvevővel: tekintetbe véve, hogy az egyesü­
letnek 31 tagja van, az oly fényes eredménynek mond­
ható, hogv arra bármely sportegyesület büszke lehetne.

Ehhez hasonló széj az idei tu rád ij-palyázat ered- ■ 
menye Az egyleti túradij-pályázaton az első díjat ! 
(00 koronás tiszteletdíjat es díszített nagy ezüst érmet) I 
Wcndauer Jenő nyerte meg, ki a kiírt 3671 km.-bői j 
311U kin.-t karikázott be és mindössze csak 567 „egyleti“ i 
kilométert nem tett meg A 11-ik dijat 2788 km. rcl i 
Komái Imre, a ill-at 2434 km -rcl. a 1 Xr-et 2120 km -rel. 
az V.-et 1811 km.-rel, a VI.-at 1700 km.-rel nyerték el 
a győztesek.

Egyik kimagasló eseményé volt az idei szezonnak a 
balatonfüredi szövetségi kirándulás, melyen az egyesület 
19 tagja vett részt s mind a 19 tag be is érkezett, 7 óra 
13 perez alatt teve meg a 130 km.-nyi távot

A Dunafüldvárra rendezett 80 km -es házi verseny a 
tagok kitűnő képességéről, az azután lefolyt lakoma 
pedig a tagok közötti jó viszonyról tanúskodott

Az egyesület taglétszámában alig állott be némi változás. 
Bizonyára nem kedvező jele egy egyesület beleidének, 

ha a tagok folyton he- es kilépnek ; a tagok felvétele 
körüli könnyelmű eljárás egyike azoknak az okoknak, 
a melyek előidézték sportegyleteink egy részének mai 
szomorú állapotát.

Az egyesület vezetőségének sose legyen az a czélja, 
hogy sok tagot gyűjtsön ; inkább legyünk kevesen 
összetartok : „concordia parvac rés crcscunt, discordia 
maximac dil abun tu r. “

Az egyesület vagyona 1586 korona 94 fillért tesz ki 
Maga a közgyűlés csaknem az «összes rendes tagok 

jelenlétében a leglelkesebb hangulatban folyt le.
Dósa Eerencz ügyvéd, alelnök megnyitójában élénk 

színekben ecseteli az egyesület múlt évi működését s 
megköszöni az iránta s a választmány iránt ez évben 
is tanúsított bizalmat.

Tarjati Elemér, titkár olvassa tel ezután a választ­
mány évi jelentését, melyet nagy vonásokban fentebb 
mar ismertettünk.

Elnökké a közgyűlés Komái Imre indítványára köz- 
felkiáltással Dósa Eerenczet, az egyesület eddigi alelnőkét 
választotta meg Miután azonban ő ezt az állást az 
összes tagok kérésé es rábeszélése daczára sem volt 
hajlandó elfogadni, a közgyűlés az elnöki állást egyelőre 
betöltetlenül hagyta s Dósa ügyvédet ismét az egyesület 
ulelnökévé választotta meg

Ihróa Ijvvéd alcímük megköszönve az iránta ismétel­
tén megnyilvánuló jóakaró támogatást, a sportszeretetet
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és az egyesülethez való ragaszkodást a tagok szivére 
kötve, a közgyűlést berekeszti. .

A lelkes társaság víg tósztozas után éjfél tele oszlott
széjjel.

Főváx’osi Kerékpár Egylet I. hó
Sas-kör helyiségében rendezte szó­

tól! tánczmulatságát. Mint mindig, 
ezúttal is fényesen sikerült a tánczestély és 
az egylet buzgó tagjainak fáradozása a ren­
dezés körül igen eredményes volt. A bálanya 
tisztségét az egylet elnökének bájos és sze­
retetreméltó neje: Lun Károlyné úrnő töltötte 
be A helybeli kerékpáros egyletek és a 
Kerékpáros Szövetség számos taggal voltak 
képviselve

■ Walthour, a hires amerikai hosszútáv-versenyző 
Parisba utazott és a legjelesebb lranczia távkerékpáro­
sokat matchre hívta ki Contend és Dangla, a két 
kitűnő gall stayer elfogadták provokáló keztyűjét : az 
előbbi márczius 20-án fog vele mérkőzni XV althoui 
Elkes szerencsétlen halála óta legelső stayere
Amerikának.

• 1000 km -es verseny Parisban Múlt szombaton 
délután kezdték meg Parisban az 1000 km -es versenyt és 
vasárnap este fejezték be. A verseny eredménye a 
következő: 1. Muller 24 o. 44 p. 2. Beaugendre (1170 
kin 333 m.) 3. Jaeck (941 km.) 4. Samson 1902 km. 
060 m.) f> Laeser (752 km 333 m) Csak a győztes 
futotta végig az 1000 km -es távot, a többi helyezését 
a szerint állapították meg, hogy milyen távolságot ke­
rekeztek he addig, a inig a győztes 1000 km.-el végez. 
Muller óránkénti átlagos sebessége 30 km. 800 m. A 
verseny favoritja nem Muller volt, hanem Petit Breton, 
a ki azonban helyet sem kapott. Rodolfo Muller lovornoi 
születésű olasz ember Jelenleg 28 éves és typikus hosszú­
távversenyző. Fáradtságot nem ismer. Számtalan egyéb 
hosszútávó versenyen vett már részt : a párisi 12óras 
versenyen, a rouboaix-i 100 km.-es versenyen és a 
Marseille P'áris közötti távversenyen például második 
lett, a legutóbbi Bordeaux — l’ávis közötti táv versenyen 
pedig harmadik

' A Hansa-dijat. mely márczius 0-án Hamburgban 
került eldöntésre, Buisson nyerte meg Kudela és Kode 
ellen A rend. a kinek szereplését nagy érdeklődéssel 
várták, a középfutamban feladta a versenyt

Egy Peugeot Try plet olcsó árban cladatik. 
Bővebbet Hochfehlner Ottó kerékpár készí­
tőnél, Kertész- és Dob-ti. sarok.

isné *0$ ^ ^ fa*

YIYAS.
Országos vívó-verseny Szegeden.
Nagyszabású, fényesen sikeriilt vívo-ver- 

senyt és akadémiát rendezett f. hó 5-én és 
(i-án Szegeden, egyik legtekintélyesebb vívó­
egyletünk, a Szegedi Vívó-Egylet.

A verseny márczius ű-cn délután kezdődött az all ami 
felső kereskedelmi iskola tantermében A versenyen 
nemcsak a szereplők jelentek meg szép számban, hanem 
nagy nézőközönsége is volt.

A verseny délután lel ■’> órakor kezdődött. A zsűri 
tagjai voltak : Elnök Csernovics Agenor, titkár Ben esik 
Lajos, tagok: Faragó Ödön dr., Ujj József dr , Hoff­
mann Géza, Mészáros Pál dr., Berty László, Kőris Adám, 
Vinczeházy Ernő dr.. Porte le ky László dr, 11 aber féld 
Maré/cl dr, a fővárosi vivő-klub képviseletében és 
II ám orv László dr. a Magyar Atlétikai Szövetség kép­
viseletében.

A versenyt Csernovics Agenor egyleti elnök, a zsűri 
elnöke nyitotta meg és fölolvasta, hogy a fő versenyre 
BT nevezés történt. Kardra dl és tőrre 0. A közép- 
versenyre 22 nevezés történt és pedig 15 kardra és 
7 tőrre. A márczius 5-iki főversenyen részt vettek 
Budapestről: Pilótás Eerencz, Eigdor Gusztáv, Révész 
Jenó dr, Földes Dezső, Lehner Artur, Pcthő Artur, 
Sch öfter Pál, Spatz Gyula, Du nay Bertalan, Apáti Jenő, 
Javzó Győző, Janii)’ Géza. Tuszkán Márton, Pór Aladár, 
Zoltán Imre. Schnabel Sándor. Aradról : Lang Oszkár. 
Szabadkáról Palcáko Jenő. Nagy becskerekről : Nagy 
Sándor, Guggenberg Lajos, Miehnay Lajos. Szcketán 
János, Várkonyi József. Debreczenből : Ujfalussy Gábor. 
Panesováról: Pavlovies Péter Szegedről: Matuskovich 
Imre, Wettstein Andor, Aigner Károly, Gösehl Ottó, 
Sterba Emil. Vargyas Andor.

A tőrminősitési versenyben első lett Matuskovich Imre 
főhadnagy (Szeged), második Ujfalusy Gábor főhadnagy 
(Debreczen), harmadik Sterba Emil (Armentani iskola, 
Szeged1 es negyedik Eilotás Eerencz (Budapesti.

A törkömvásnál elsőnek minősíttetett Eilotás Eerencz 
'Budapest , második lett Matuskovich Imre (Szegedi,

! harmadik Ujfalusy Gábor (Debreczen > és negyedik 
Sterba Emil Szeged)

A kard minősítési fő versenyben is Matuskovich Imre 
lett az első, második helyre került Eilotás Eerencz, 
harmadik lelt Lehner Arthur (Budapest), negyedik 
Guggenberg Lajos (Nagybeeskerek).

A márczius G-iki vasárnapi) versenyeken lefolyt kard­
vívásba'! első lett Matuskovich Imre (Szeged), második

1904. 11. sz.

Pilótás Eerencz (Budapest). A minősítés ezután ily sor­
ban következett: Eigdor Gusztáv (Budapest), Szekción 
János (NagybecskerekI, Nagy Sándor i Nagybeeskerek) 
és Lehner Arthur (Budapest).

A közép verseny ben, tőrvívásban el só ilj faragó Ódon 
(Szeged), második ilj. Tóth Péter (Szeged), harmadik 
Szokolóczi (Bilim) József ; Budapest), továbbá minősít­
tettek : Baronyi András (Budapest), ilj. Szarvady Lajos 
(Szeged) és Sátori József (Budapesti.

Ugyancsak a középversenyben kardvívásban a követ 
kezö sorrend tünteti fel a minősítést : Szokolóczi, Faragó, 
Gräber Géza (Szeged), Tóth, Scossa Gyula (Szabadkai, 
Hegedűs István (Szabadka) és Haszmann Antal (Szegedi.

A II. osztályban : Sátori, Pillieh Andor (Szeged), 
Hartmann József ,Szabadkai, Politzer Károly ISzeged 
Polcot István (Temesvár), Dömötör Sándor (Temesvári, 
Szulyovszky János ,Temesvár), W'eisz Jenő (Szegedi 
és Kisfaludy Eerencz (Temesvár).

Este léi 9 órakor a Tisza-szálló nagytermében nagy 
közönség előtt — akadémia követte a versenyt Itt első sor­
ban Armcntóni Ede szegedi vívómester tanítványai mutatták 
be ügyességüket Ezután kiosztották a dijakat, melyeket 
Csernovics Agenor, az egyesület elnöke osztott ki Szapáry 
Pál gróf értékes diját Matuskovich, Szeged város első 
díját Filótás, Szeged város második diját Lehner, a 
vi'vó-egylet diját Guggenberger, Csernovics Agenor diját 
Ujfalussy, a honvédminiszter diját Spát, a vivó- 
mesterek diját Nagy, Mészáros Pál dr. diját Stciba 
szegedi hadnagy nyerte el A középverseny győztesei 
közül a szegedi vivő-egylet diját Faragó, Armenian! 
Ede diját Szokolczy, Armentani Ede második diját 
Gräber nyerte el. Ezeken kívül minden versenyző érmet 
és oklevelet kapott

Majd az akadémián megjelent amatőrök es mesterek 
mérkőzése következett, melyben részt vettek : Pórteíeky 
László dr., Magyarország bajnoka, Mészáros Pál dr., 

i Bastoli Giovanni olasz mester. Maione Vincenzo i Arad), 
Torricelli Angelo (Budapest) és Armentani Ede Szeged

1 Kardvívó handicap. .4 Budapesti Ep re 
térni Athletikai Club, múlt szombaton a 
Nemzeti Lovaglóban kardvívó-handicapet ren­
dezett, a mely igen jól sikerült. Szép közön­
ség nézte végig a mérkőzéseket. A vívók 
két csoportra osztva küzdöttek. Az 1. cso­
portból Bányász Henrik és Vértes Gusztáv, 
a 11. csoportból Gerde Oszkár és ilj Szevera 
Károly jutott be a döntőbe. Heves küzdelem 
után első lett Gerde O (—2.), akinek neve 
vívó körökben szép támadásairól, fejlett tem 
póérzékéről és iábtechnikájaról ismeretes. 
Második lett ifj. Szevera Károly (0), a ki 
gyors elővágásaival és arrét szúrásaival 
győzte le Bányász Henriket. (0), a ki nincs 
kellő formában; negyedik 1 értés 
(+ 3.) lett, a ki kevéssé iskolázott 
erős tussőr.

12 handicapből 
A. C. is sokkal 
mint eleddig

J. Az Aradi Torna Egylet vívó aka 
démiájára. melyet az egyesület országos 
tornaversenyével egyidejűleg pünkösdkor tar­
tanak meg, múlt ho végén járt le a nevezési 
határidő Az akadémia rendezésére a \ ívó- 
mesterek Egyesületét kérte lel az egyesület, 
azonban azzal a határozott kikötéssel, hogy 
az akadémián kizárólag csak magyar meste­
rek és azok tanítványai vehetnek részt, 
magyar karddal és magyar módszerű vívással.

Ennélfogva az olasz mesterek, bár a fő­
városban lévők mind tagjai az egyesületnek, 
nem nevezhettek s magyar mestereink közül 
is csak Halász Zsiga és Vizy Károly, kik 
most is a magyar iskolát tanítják és Lovas 
Gyula, ki az olasz iskola mellett a magyart 
is tanítja, neveztek s valószínű, hogy ugyan­
ezek . egy-két tanítványaikat is leviszik az 
akadémiára.

Ezenkívül részt vesz az akadémián Nagy 
Sándor, az Aradi Torna-Egylet vívómestere 
és tanítványai.

Az Aradon lefolyt számos olasz vívó-aka­
démia után tehát alkalma lesz az aradi kö­
zönségnek a tiszta magyar-vívás es a magyar 
vívó-mesterek felett is bírálatot mondani.

Reméljük, hogv a résztvevő mesterek min­
dent el fognak követni, hogy ez a bírálat 
kedvező legyen.

Jl Nemzetközi akadémia. Sanfelli Itató. 
a világhírű mester f. hó 14-én a Vigadóban 
nemzetközi vivúakadémiát rendez. - Talán 
fölösleges is fejtegetnünk, hogy mennyi

az látszott, hogx 
interzivebben űzi

Gusztáv 
vívó. de

a B. E. 
a vívást,
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hasznot merit a magyar vivósport az ilyen 
vivóestélyek rendezéséből. Hogy a külföld, 
de elsősorban a büszke olasz elismeri kard­
ban való fölényünket és azt, hogy immár 
tőrrel is félelmetes ellenfelek vagyunk, egy­
részt az ilyen akadémiák érdeme, a midőn 
a hazai legjobbak állnak szemben oly kül­
földi nagyságokkal, mint Buonaveggi Gui- 
seppe, Kenud Angelo, Kalchetto Ettore, San- 
telli Oratio, Ghetto E, Schiovanni Ettore. 
A hazai mestereket Aimentani es Ealchetti 
képviselik Santellin kívül; résztvesznek még 
Bertv László, Hollóssy Jenő, Gerentsér 
László, Makay Izor: az amatőrök pedig 
Nagy Béla dr, Porteleky László dr., Krencsey 
Géza, Mészáros Ervin, Penninger Antal

TURISTASÁG.
Turistaság és a labszán-sport (ski).

A lábszán-sportot, melynek külföldön oly 
sok híve van, hazánkban eddig teljesen elha­
nyagoltak, pedig a legkellemesebb és a leg­
élvezetesebb téli sportok közzé tartozik. Ki.il 
földön tudvalevőleg hatalmas egyesületek 
hirdetik a lábszán-sport elterjedését, nálunk 
pedig alig ismerik.

A lábszánozás különösen turista-körökben 
számíthat leginkább népszerűségre, mert láb- 
szmi segélyével télen a teljesen hozzáférhe­
tetlen pontok is könnyen megközelíthetők.

Telekv Domokos gróf, stb. Az akadémia ' A lábszán-sport, melynek tudvalevőleg Nor- 
rendkivül érdekesnek Ígérkezik, hiszen a leül- : végia a hazája, az Alpokban a turisták kozott 
föld legjobbjai állnak szemben a magvar mai' rendkívül elterjedt, inéit segelveyc a 
matadorokkal 1 legszebb téli túrák, amiket azelőtt kivihetet-

leneknek tartottak, könnyen megtehetők. Jgy

*1"). oldal.

azt felkérjük, hogy ezen esetet hejelenteni, vagy a tag­
díjat posta útján i esetleg személyesem pénztárosunk 
czímére küldeni szíveskedjék.

ügyben arra is figyelmeztetjük tagtársainkat, hogy a 
Sport-Világ részére bejelentett czímük változása esetén, 
új ezimiiket ezclszeríiség szempontjából közvetlenül a 
Sport-Világ kiadóhivatalának (V., Csáky-u. ».) is beje­
lenteni szíveskedjenek Otie, titkár.

UÜDAPESTI KERÉKPÁR-^GYESÜLET 1882.

Egyleti helyiség: «Magyar király* 
szálloda külön terme (V . Dorottya 
utcza 2.) Összejövetel: minden kedden 
este 8—5* óra közt Elnöki állás betöl­
tetlen. Alelnöki Dósa Ferenez ügyvéd 
(IX . Gúnyai -u. 20. sz. l'öldsz.) Titkár: 
Tarján Elemér (IX . I.onyav-uteza 18/B, 
11. ein. 17), 11. titkár: Szeremányi
Gusztáv. Pénztáros: Wendauer Józsei 
(V., Nádor-ntcza is). Ellenőr: Theil G 
Márton VII., Csömöri-út f> ) Kapitány: 
Boszrueker Lajos (Vili.. Losonezy-utcza 

■la) 11 kapitány : Phtllpovlt. Emil 'IX., Fereuez-utess 18. 
Háznagy: Komái Imre (VII. Alpár utcza 7). Szel táros: Werner 
Ágoston (IX.. Ferenoz-u. 2ti)

-j- Új vívóclub van alakulóban a főváros- j 

ban. Az egylet czíme alkalmasint Budapesti 
Vívó-Club lesz. Mestere Lovas Gyula jóhírű 
mesterünk, kinek jelenlegi és volt tanítványai 
alakítják a clubot, mely természetesen más­
hol tanult vívókat is felvesz tagjai közé. Az 
eddigi aláírások a legszebb reményre jogo­
sítanak.

Az egyetemi kardvivó bajnokság kiírása nagy 
szimpátiával találkozott az egyetemi vívók között. Már 
több nevezés is érkezett. Remélhetőleg a legjobb fiatal 
erők fognak találkozni a versenyben, a melynek kiírá­
sával a H.Ü.A.C. nagy szolgálatot tett vívó-sportunknak.
I^wgl ijMI* ÍN* ** »oil 6*^

|,ó 13-án egyleti kirándulás Bessnyőre, Indulás 
reggel S órakor a Millennium kávéházból v\ndrássy-ut.) 
f) u '1 órakor f'zinkotára ; indulás ugyanonnan.

Boszrueker. I. kapitány.

1AÓVÁROSI j^ERÉKPÁR-Ü GYLET 1899.

VÍZI SPORT.
Alkudoznak a bécsiek. Érdekes hírt 

közölhetünk a folyamregattára vonatkozólag.
A bécsi folyam regattán szereplő nyolczas- 
verseny az idén felette érdekesnek Ígérkezik.
Arról van u. i. szó, hogy a Pannónia Eve­
zős-Club, ha az idén is megnyeri ezt a ver­
senyt, ezen harmadik győzelmével végkép 
birtokába jut Silberer Viktor páratlanul szép 
vándordíjának. Az előjelek arra engednek 
következtetni, hogy a bécsiek minden ere-- 
jükkel megakarják ezt a győzelmet akadá­
lyozni. Az elmúlt héten átirat jött a bécsi 
szövetségtől a P. E.C.-hoz: hajlandó volna-e

mint védő beleegyezni abba. hogy az 
eredeti, 4300 m.-es táv 3300 méterre redu- 
káltassék. Ugyanekkor átírt a „Normannen 
is. felkérve a védő clubot, ne egyezzék bele 
a szövetség ajánlatába. E két tényből arra 
következtetünk, hogy van a bécsieknek egy 
csapatuk, a melyik rövidebb távon „remél­
heti“, hogy a magyarokkal sikeresen küzd­
het meg. Ez a csapat pedig nem lehet más, 
mint a tavaly is szépen szerepelt Lia nyol- 
czasa. Stílusa, összeevezettsége már tavaly 
meglepetést keltett, a táv azonban hosszú 
volt neki és nem tudott érvényesülni. Rövi­
debb távon azonban jobb volt a Normannok- 
nál. Az idén tehát, úgy látszik, azért akarta 
a bécsi szövetség a pályát megrövidíteni, 
hogy ez a csapata megnehezítse a magya­
rok győzelmét. A fentebbiekből már most 
érthető az is, miért ragaszkodnak a Norman­
nok a hosszabb távhoz : hiszik, hogy így a 
Lia nem fogja nimbuszukat megtépdesni.
A P. E. ('. tárgyalta az átiratot és tekintet­
tel arra, hogv a classikus táv megrövidítését 
sem sportszerűnek, sem egyébbel indokolha- 
tónak nem találta, visszaírt, hogy ragaszko­
dik az eredeti távolsághoz. Így persze váltó- t. tagjainkat 
zás nem történik. Mindenesetre el lehetünk 
azonban készülve arra, hogy ez a verseny a 
szezon egyik legérdekesebb és legszebb ver­
senye lesz.

— Kitűnő angol úszók vesznek reszt a brüsszeli 
Brussels Síhwimmiiif; Club márcz. 2fi-iki úszóverse­
nyén : a 100 yardos l’rix Neromerben hat angol úszó 
— közöttük Snow — indul, az 500 yardos versenyre 
pedig három angol úszó nevezett, a kik között Jarvis 
képviseli a legelső klasszist. A nemzetközi csapatver­
senyre hat csapat nevezett, a vizi-polo mérkőzésre még 
a leieester-i úszóegylet is küld csapatot.

tavak' lábszánnal többek között a 3700 
m.-nél magasabb Gross Venediger csúcsot 
mászták meg.

Örömmel halljuk, hogy a Magyar 1 urista 
Egyesület Budapesti Osztályának egynéhány 
tagja az idén már szorgalmasan gyakorolta 
magát a lábszánozásban. Az idei rendkívüli'
„kedvezőtlen hóviszonyok“ daczára az elért 
eredmények kielégítőnek tekinthetők Így 1. 
évi január 10-én ifj. Plöki Antal és 7escher 
Mihály. mindkettő a M. 1'. E B (b-nak 
tagja, — Pilisesabáról a Nagyszénáshegyen 
át Nagykovácsi érintésével lábszánon jöttek 
Budapestre, noha kedvezőtlen hóviszonyokkal
kellett megküzdeniük (és a nagy köd miatt ! cíilll(;re küldendők. Beiratási <Uj 3 korona, alapító tagsági díj

a tájékozás is nagyon nehéz volt) fáradságot ; ,lij <vl 12 kor"na Bgyletl “iva"
__ __ .ra fohnron fl-iccon ő'/a nríl flWtft *

Kirándulás f hó 13-án Czinkotára .Indulás 1/*3 óra­
kor a Ouarner : kávéházból.

Khtpp Albert kapitány.

Egyleti helyiség: Janiseli-íéle 
vendéglő külön terme. Vili., 
Kerepesi -út 2‘J. sz. Összejövetel 
minden csütörtök este 8 órakor. 
Elnök: Lun Károly (IX.. Csar­
nok-tér'».' Alelnökök: Nagy Ist­
ván és Tuchten Adolf Titkár : 
Malcsiner Lipót V.. Lipót-körút 
22. sz. Jegyző : Miszikievicz 
István. Pénztáros: ltóth Albert. 
(VI1., Garai-uteza 3.) Ellenőrök: 
Czizes Miksa, llusztólesz Fe­
renc/. Menetfőparancsn.: VVeisz 
Zsigmond. Kapitányok : Klupp 
Albert, Liiwy Arthur Háznagy: 
Band Bertalan Írásbeli közle­
mények a titkár czimére, pdnz- 
kübieméuyek pedig a pénztáros

nem érezve, teljesen frissen 51/» óra alatt 
tették meg az utat. Nevezettek ezenkívül 
számos kisebb kirándulást tettek meg láb- 
szánon a budai hegyekben és február hó 
28-án a 1 lobogó fensíkján űzték e nemes 
sportot

A lábszánozásnak hazánkban van jövője 
és reméljük, hogy ez a szép téli sport, mely 
különösen a turistasággal karöltve űzhető a 
legjobban, rövid idő alatt számos hívet fog 
magának toborzani,

T—y.
Turista felolvasás. A M. f. I.. B O által márczius 

hó 13-án a kir. magy. tud. egyetemen este 1 n7 órakor 
rendezendő felolvasás! estélyen dr Nikolics Sándor tart 
előadást, melyen a Magas Faha egyes részeit lógja 
ismertetni.

Kirándulás A M.T. E. B. O. márczius 20-iki kirán­
dulásának útiránya: Újlak—Hármashatárhcgy- Virágos- 
nyereg-- Kálvária- Solymár. Találkozás az újlaki tem­
plomnál reggel 3 lírakor. Gyaloglás 3* 2 óra. Vezető ; 
Kauzál István.

6»»^ í>$

pOVAROSI ri'ORNA-/ 'LUB.

HIVATALOS.
»UDAPESTI rpORNA-QLlTB.

Alakult 18S5 Clubhelyiség: V. kér. 
Markó-utcza 20. sz. alatt, föreáliskola 
tornaterme. T’ornaórák : minden héttő.

> szerda és pent-ken. Alapitó tagok: 
20b korona. Működő tagok : évenként 
28 korona. Pártoló tagok évenként 10 

■ 'Ksj! -korona. Egyleti értesitö a .Sport-Világ»
- Elnöki állás jelenleg betű .tét len . 
Másodelnök : Iszer Károly. A lel nők 
Kankovszky Vilmos. 'I'itkár: Ott** Fe 

y‘&/ reiicz. Jegyző: Sajó Béla. Pénztáros :
Müller Hugó. Ellenőr: Fagyas Géza. 

Klub Orvos: dr Kuváeh Aladár. 
Üevi'-sz': ' -lr" Ktipmsy József. l'iínzKuliliMmínyek MMInr Hugó 
pénztáros vzimére. V., Akadémia-utez. 13. sz. ala ,-z,mzon,lok.

Clubunk 11104. évi márczius 20-án este , órakor az 
egyleti tornacsarnokban (V . Markó-u. 20.1 X/.\ rentes 
évi közgyűlésünkéi tartjuk, melyre ez utón is meghívjuk

f X'A

Alakulási év 1002. Tornaterem: VI.. Lovag-utczai elemi 
népiskola tornaterme. Tornaóra minden csütörtök és szombat 
este 7-t.ől 1 „10-ig. Klubpálya: Matyásfo-d. Beuiczky-utcza. 
Beiratási dij 2 kor. Tagsági dij évi 12 kor. Hivatalos lap a 
»Sport-Világ« .

Elnök: betöltetlen Alelnökök: Herc/eg Hugo es Vámos 
Soma. Titkár: Belgráder Rezső. Jegyző: Friedmann Hugo. 
Pénztáros: Friedmann Jenő (VI., Kiraly-utcza Ö4, 1 em. lo.i 
Ellenőrök : Stern Ármin és Vogel Jenő. Háznagyok : Fürst 
Izsó és Czako András Gondnok: Weis/. H. Hugo. Művezető: 
Steiner Adóit. Football-kapitány : Schönfeld Aladar

1‘énzk ül deine nvek a pénztáros czimére. mindennemű írás­
beli közlemények pedig a Lovag-utczai elemi iskola czimén 
küldendők.

Jegyzőkönyvi kivonat a választmánynak márcz. 
3-án tartott üléséből :

Elnök megnyitja az ülést es üdvözli a szép számban 
i megjelent választmányi tagokat. Titkár hejelenti a be- 
I lépni szándékozó tagokat. Felvetettek: Bucsek József, 

Dorner Lipót, Kuchs Jenő, Horváth Károly. Kravarik 
i Lajos, I1 fütty Ede, Schneller Miksa. Tóth István. Stelzer 

M. pártoló tag a rendes tagok sorába lepett elő Tag­
díjhátralék miatt töröltettek: Bánó Sándor, Gelb Kilop, 
Herschkovits Izsó, Lautenburg József, Sebestyén Bál, 
Schlanker Vilmos A Magy. Labdarugók Szöv.-bu Vámos 
Soma küldetett ki

Pénztári jelentés tudomásul vétetett
Márczius 10-én football szakosztályi ülés

Friedmann Hugi' 
jegyző

uBDISON K EREKPAR- jpGYESIJLET.

Szertáros: Sziits Vilim»

Ölte Ferenez, 
titkár.

Iszer Karoly, 
v. másodelnök.

Figyelniezbctós !
Tudomásvétcl és miheztartás végett van szerencsénk 

tagtársainkat értesíteni, hogy hivatalos lapunk, a .„Sport-

Alakulási év lSh,< Klubhelyiség : 
Szecz.oss/ió kávéház. VI., Andrássy- 
Vi 1 2U K iiil»est«:ly szerdán. X'endégek 

A <z Ívesen lát a Inak Beiratási dij 2 
korona Alapit.» tagdíj f»b korona, 
rendes tagdíj 12 korona évente, 

* hölgyek tagdíjat nem tizeinek Hiva- 
tál..: lap a ‘»Sport-Világ«. Elnök: 
A vanv Dezső Alelnökök : Császár
József és Mittelmann Ferenc.. Tit­
kár: Vevsey Nándor, lakik VII.. 
Alsoordősor Ö2. 1. ein. 'L Jegyző:
IDrcza Márton Vénztárnok : l’app 
M.ksa. lakik VI.. Vj utcza ::."» sz. 
II. em . lő sz. Ellenőr.»K : Kaszás 
lgnácz t'-s Kaufmann Emil. Menet- 
főparancsnok : Hirsch Lajos, lxapi 
tány: Kan íers Sándor. Háznagy: 

liamllvr (lyula Irásbi-li kiizlemviiyrk * titkárbor., iii-iizkiilde- 
mények a pénztárnokhoz küldendők

Világ“ szétküldését, mindazon tagtársaink részére, kik ^ ^ u;_.in ,iavi ülést ta
egy negyedévnél több tagdijhatralc an Vlln,'u ' tagok tömeges részvételét
telének vagyunk beszüntetni, mivel ezen lap nyújtás, , ■ orttllrsi üdvözlettel

rendes tau után kulim keszpcnz-kiadastminden egyes rendes tag után külön készp
okoz clubunknak. .....................

A ki tehát a lap rendes kézbesítésére súlyt helyez j 
és pénzbeszedőnk még nem kereste volna lel, avagy 
nem találta volna meg az esedékes negyedév leteltéig,

tartunk s kérem a tisztelt 

Báréul Marion jegyző.

KIADÓTULAJDONOS :

A „SPO RT-VI LÁG"-TÁRSASÁG.
Képviseli Iszer Károly.
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Gr B R
VARRÓGÉPEK

házi, műhímzési és ipari czélra

— fényképészeti és

14 milliónál több 
yjiírtva és eladva.

A Singer varrógépek világhírüket kitűnő 
minőségük s nagy munkaképességüknek 
köszönik, mi a Singer Co gyártmányait 

mindenkor kitüntette.

A divatos mühimzésben Indyen oktatás.
QINPFR fn varrógép részvény-társaság (ezelőtt Neidlinger G.)
ÖUNTOft vUi BUDAPEST. VII , Kerepesi-út 30, — Teréz 

- körút 21, II . Fö-utcza 15.
13523

Egyleti tagok ügyeimébe ajánljuk. /CZ>
Dúsraklarkillönleges- 
segek, féiijképészeti 
készülékek és hozza 
való összes e szakba 

vágó czikkek.

WACHTL és TSA
IV.,Eskn-út (). (Klotild föherczeenő palota.)

Egyleti tagok árkedvezményben részesülnek.

WESSELY UFÓT
photo-chemlgraphiai 
----- műintézet -----

BUDAPEST, V., DOROTTYA-U. 11.
Készít mindennemű clichéketchemigraphia,
= chromotypia, fametszet stb. útján. =

ágó D. festészeti műterme

Budapest,
Villamos megállóhely.

VII., Csömöry-út 24 sz és 
Murányi utcza 8 sz I. em.

Felvételek reggel 8 órától este 8 óráig Amt 
sportkedvelő közönségnek megfelelő árengedmény 
-------  ---------  adatik.

Képek árai:

N a g y s á g

Visit
Kis Makart 
Cabinet. . 
Nagy Makart 
Boudoir . .

Mennyiség
3 6 ÍZ

darab

Után-
rendelés
1 darab

3 5 9 .80
5 9 16 1.20
7 12 20 1.60

10 16 2H 2.—
11 22 40 3.—

TELEFON 27-91. = Vidéki megrendelések =
legpontosabban eszközöltetnek.

Finom füstölt vöröshnsn laz.aez.ot
„ Kelettengeri héringet
„ csemege reggeli héringet
„ Korona sardinlát
„ halsalátát

továbbá minden más

halkonzervet
ajánlanak olcsón

WELLEM1NSKY és GOTTLIEB
BUDAPEST, VII., ILKA-UTCZA 31.

Krtól feljebb tiszta és elegáns 
===== szofoáK =====

Zöld-koszorú szállodában

Szájpadlás nélküli fogsorok

BIIOAI’EST, Alsó erdősor-uteza O. szám,
öt perez a keleti pélyaudvartól, a Kerepesi-iU mellett.

újonnan berendezett és átalakított szobák, elegáns 
földszinti kerti szobák és fürdőszobákkal.

Telefon 5741. — Étterem és kftv61iftz.

Heirgel 4 órakor nz étteremben külön Vele levesek.

Ve rseny <1 íj fik!

Művészi kivitelű honi és külföldi 
müipari különlegességek és sport­
vonatkozású versenydíjaknak alkal­

mas tárgyak kaphatók

üegedüs ffiigmondnál
Budapest,

VI. kerület, Anclrüss.v-rtt 17. n*ám.

A tárgyak mindegyikén a legolcsóbb 
szabott ár van feltüntetve.

Sportejfyletek én tiorjai 10fl/,. Uecl- 

veiméiiyben részesülnek.

Versenydíjak!

KAYEK-féle

Szájpadlás nélküli műfogak feleslegessé teszik az ínylemez 
használatát Hygienikus fogsort ezen elnevezés alatt kizárólag 
magam készítek. Saját rendszerem szerint. És ezen fogsort a 
szájból kivenni nem kell. Hygienikus fogsorral néhány perez 
múlva tökéletesen beszélni és rágni lehet.

Egyedüli specziálista szájpadlás nélküli hygienikus fogsorok 
készítésében :stär Prohászka Henrik

Telefon 62- 88.

WIEGAND es TÁRSA
technikai és fényképészeti ezikkek raktára

= Budapest ------
Vili. kér. Aggteleky utcza 17. sz

Telefon 62 88.

(agyar turista-tapasz.

':T

Tyúkszem, bőrkéreg és bőr- 
keményedés ellen
biztosan és gyorsan ható szer.
1 eredeti tekercs l korona beküldése 
= 80 fillér.------- melleit bérmentve.

Kapható a legtöbb gyógyszertárban, drogue- 
riákban és az egyedüli készítőnél ---------

Vöröskereszt - gyógytár
Budapesten, VI., Andrássy-út 84. szám.

Budapest:

^0 legfinomabb és legdivato­
sabb szabással készítünk

TÉLI KABÁTOT ÉS ÖLTÖNYT,
GROSZMANN B. és TÁRSA

VII., Erzsébet-körút 12., félem. 9 Telefon 12

ítJBg VII. kerület. Király utcza 15 szám.
Vidékiek a müfogak elkészítését előre való bejelentés után 

megvárhatják. Háncsukba foglalt műfogakat a írttól, teljes fog­
sorokat 40 írttól Mindennemű munkálatomért 10 évi jótállást 
vállalok Rosszul működő fogsorokat átalakítok szájpadlást 
szabadon liagvóra.

TELEFON 27 12. TELEFON 27 12.

SCHEID G. A.
BUDAPESTarany- és ezüstvakarék 

öntvenyezö és választó- 
intézet, ékszeralkat- 
-------------  részek gyára

VII. kér., Holló-utcza 6. szám.
Arany-, ezüst- és bronz-érmek verése sport­
életek, alkalmi ünnepélyek stb részére.
Arany- és ezüsttörmelék, régi pénzek és 
minden nemeséreztartalmú hulladék beol­
vasztása és beváltása.

Sür^öny-czím: AFFIXE KIK BUDAPEST.

m
Zsigmondi Károly kocsigyartó.
BUDAPEST, IX., Imre-utcza 3, a központi vásár, 
csarnok mögött. — Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld 
airizeum-körtlti rnktürtU beszüntette. Hasznait kocsikat 

becserél, javításokat elfogad.

ltegi japán kar «lók

igen ritka példányok, melyek valódiságáért kezesség 
vállaltatik művészies kivitelű arabeskekkel, finoman 
díszített fogantyúkkal, — körülmények folytán — 

cHiik 7 korona olcsó árban eladok.

CAKL SCHÜRM AS S, Hoflieferant,
---------------------  Hagen-Eckesey, Westfalen. ---------------------

raubleu

labda a foothallIstáK ideálja^

= Ára 11.50 Korona. =

Egyedüli készítője

OLBRICH L,
BUDAPEST,

VI. kér., Teréz-körrtt fi. sz.

Ugyanitt a Magyar I.abdarnsöK Szö­
vetsége legújabb szabály Könyve
30 fillérért és Vobnda sportfényképei 

kaphatók

BUDAPEST, 1904. NYOMATOTT IF.!. KELLNER ERNŐ KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, V., CSÁKY-UTCZA 9. SZ.
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